
Výročná správa o činnosti neziskovej organizácie Čakanka, n. o., so sídlom: 
Majakovského 12, 94901 Nitra, za kalendárny rok 2014 

 

 

      I. 

 

Čakanka, n. o., IČO: 42052726, DIČ: 2022564027, vznikla 19. marca 2008. Jej zakladateľmi 
sú Milan Částa a Katarína Částová. Predsedom správnej rady je Ing. Peter Slobodník, 
podpredsedom JUDr. Peter Koscelanský a členmi správnej rady sú: Ing. Július Haringa, Ján 
Stančev a Mgr. Zlata Maniačková. 

 

Čakanka, n. o., vznikla za účelom poskytovania všeobecne prospešných služieb, ktoré sú 
zamerané na: 

1) Tvorbu, obnovu a prezentáciu duchovných a kultúrnych hodnôt a vydavateľskú činnosť 
v tejto oblasti 

2) Vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej kultúry 

 

      II. 

Správa o činnosti: 

V kalendárnom roku 2014 Čakanka, n. o., uskutočnila svoje kultúrne  a športové podujatia  
podľa plánu činností na rok 2014. 

Viaceré svoje podujatia realizovala v spolupráci s Mestom Nitra, s Literárnym klubom Janka 
Jesenského, ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre, s SNM Hudobným múzeom Kaštieľom Dolná 
Krupá, s TJ Stavbár Nitra a so Špecializovanou nemocnicou sv. Svorada Zobor. 

 

1) Kultúrne podujatia: 

a) V roku 2014 sa uskutočnil 8. ročník literárno-hudobného podujatia Slová a tóny, ktoré 
vzniklo na počesť Márie Henriety Chotekovej, najvýznamnejšej slovenskej pestovateľky ruží 
a filantropke. Cieľom tohto podujatia je predstaviť verejnosti významné osobnosti minulosti, 
ktoré pôsobili na území Slovenska, alebo svojou činnosťou, resp. osobnosťou ovplyvnili 
dianie na Slovensku, zanechali kultúrne stopy, prípadne zviditeľnili Slovensko v európskom 
dianí. V roku 2014 bolo toto podujatie venované Ludwigovi van Beethovenovi a Jozefovi 



Brunsvikovi. Podujatie sa uskutočnilo 25. 5. 2014 v spolupráci s viacerými organizáciami - 
Mestom Nitra, SNM Hudobným múzeom Kaštieľom Dolná Krupá, ZUŠ Jozefa Rosinského 
Nitra. 

b) V rámci tohto kultúrneho podujatia sa uskutočnilo oceňovanie najlepších autorov súťaže 
Literárna cena Čakanky, n. o., v tvorbe poézie a prózy. 1. miesto v oblasti skúsených autorov 
v kategórii poézia získal JUDr. Peter Koscelanský, v kategórii próza Marína Čeretková-
Gállová; v tvorbe mladých autorov v poézii Peter Koscelanský ml., v próze Dávid Homola, 
Cenu poroty získal Kelly Greer z Kanady za poviedku Duch Života. 

V roku 2014 pokračovala spolupráca s SNM Hudobným múzeom Kaštieľom Dolná Krupá 
a Čakanka, n. o., pripravila hudobno-slovný program pri príležitosti Slávností ruží 2014. 
V podujatí účinkoval herec zo Starého divadla Karola Spišáka v Nitre Jozef Hrmo, básne 
recitovala Natália Částová a klavírny sprievod pripravila Júlia Stančevová. 

 

2) Športové podujatia: 

Rozvoj telesnej kultúry sa realizuje prostredníctvom dvoch športových podujatí s dlhoročnou 
tradíciou. Jedným z týchto podujatí je Diskokilometer a druhým Zoborský silvestrovský beh. 

a) Diskokilometer je beh na 1000 m, ktorý sa pravidelne koná na štadióne TJ Stavbár Nitra. 
V roku 2014 sa uskutočnil 28. júna 2014 a bol určený širokej verejnosti: od najmenších detí 
až po registrovaných bežcov. Jeho cieľom je propagovať beh ako prostriedok zdravého 
životného štýlu. 

b) Zoborský silvestrovský beh patrí k obľúbeným športovým aktivitám Čakanky, n. o.,  
určeným športovcom, ktorí sa venujú behu pravidelne. Ide o náročné preteky prírodným 
terénom. Konajú sa každoročne 31. decembra a symbolicky končia bežeckú sezónu v danom 
kalendárnom roku. Na realizácii podujatia sa podieľa Mesto Nitra, Špecializovaná nemocnica 
sv. Svorada Zobor a TJ Stavbár Nitra.  

 

3) Vydavateľská činnosť: 

V roku 2014 pri príležitosti nedožitých osemdesiatych narodením Evy Ruthovej, 
predsedníčky Literárneho klubu Janka Jesenského, Čakanka, n. o., vydala knihu Milana Vinca 
Částu Tá Láska Život. Autor ju venoval Eve Ruthovej ako prejav vďaky a úcty tejto 
významnej osobnosti kultúrneho života v Nitre. 

 

4) Literárna súťaž: 

Pravidelným podujatím Čakanky, n. o., je literárna súťaž o cenu Čakanky, n. o. Jej cieľom je 
predstavovať verejnosti literárne činné osobnosti Nitrianskeho kraja a zároveň podporovať 
tvorbu mladých autorov. Súťaž sa venuje dvom kategóriám: poézii a próze. Záujem o súťaž 



každým rokom narastá. Vyhodnotenie súťaže za rok 2013 sa uskutočnilo v Dolnej Krupej. 
V kategórii poézie sa víťazmi stali Peter Koscelanský, st. v oblasti tvorby skúsených autorov, 
v oblasti mladých autorov Peter Koscelanský, ml.; v próze to boli Marína Čeretková – 
Gállová za skúsených autorov a Dávid Homola za mladých autorov. Cena poroty bola udelená 
autorovi z Kanady – Kellymu Greer. 

 

5) Spolupráca: 

Čakanka, n. o., sa nebráni spolupráci s inými inštitúciami a organizáciami. Jej partnermi  sa 
stali Mesto Nitra, Literárny klub Janka Jesenského, ZUŠ Jozefa Rosinského, TJ Stavbár Nitra 
a SNM Hudobné múzeum Kaštieľ Dolná Krupá. Všetky tieto inštitúcie participujú na 
všetkých podujatiach Čakanky, n. o.  

 

6) Prezentácia: 

Aby Čakanka, n. o., prezentovala kultúrne a duchovné hodnoty a rozvíjala telesnú kultúru má 
vlastnú internetovú stránku, kde propaguje svoju činnosť a pravidelne informuje verejnosť 
o všetkých kultúrnych a športových podujatiach v danom kalendárnom roku. 

 

      III. 

 

V kalendárnom roku 2014 nedošlo k žiadnym zmenám v správnej rade Čakanky, n. o. 
Predsedom správnej rady je Ing. Peter Slobodník, podpredsedom JUDr. Peter Koscelanský 
a členmi správnej rady Ing. Július Haringa, Mgr. Zlata Maniačková a Ján Stančev. 

 

 

Správa o hospodárení nie je súčasťou správy o činnosti, pretože bola zaslaná 
v elektronickej forme. 

 

 


